
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 29 DE NOVEMBRO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM LEGISLAR COM JUSTIÇA E EM CONSONÂNCIA COM OS 
PRECEITOS DIVINOS.  REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR 
NOS ENSINOU, INTERCEDENDO, ASSIM, PELA PAZ DO MUNDO. 
 
“A PALAVRA DE DEUS TEM A FORÇA PARA DERROTAR SATANÁS. POR 
ISSO, É PRECISO CONHECER BEM, LER, MEDITAR E ASSIMILAR A BÍBLIA" 
OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO LUCAS 
10, 21-24, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA MICAELE. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 10, 21-24 
 
 
Naquele tempo, 
 
21 Naquele momento Jesus exultou no Espírito Santo e disse: “Eu te louvo, Pai, 
Senhor do céu e da terra, porque escondeste essas coisas aos sábios e 
inteligentes, e as revelaste aos pequeninos. Sim, Pai, porque assim foi do teu 
agrado.  
22 Tudo me foi entregue pelo meu Pai. Ninguém conhece quem é o Filho, a não 
ser o Pai; ninguém conhece quem é o Pai, a não ser o Filho e aquele a quem o 
Filho o quiser revelar”.  
23 Jesus voltou-se para os discípulos e disse-lhes em particular: “Felizes os 
olhos que veem o que vós vedes!  
24 Pois eu vos digo que muitos profetas e reis quiseram ver o que estais vendo, 
e não puderam ver; quiseram ouvir o que estais ouvindo, e não puderam ouvir”. 
 
Palavra da Salvação! 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 



BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINARIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 

 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 040, DE 23 DE NOVEMBRO DE 
2022, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, QUE 
CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA À SENHORA FRANCINE 
FARIAS GOMES; 
 
PROJETO DE LEI Nº 012, DE 24 DE NOVEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE INSTITUI 
COMO FERIADO MUNICIPAL O DIA 17/06 DE CADA ANO, ALUSIVO AO DIA 
DE SÃO MANUEL, PADROEIRO DO MUNICÍPIO DE MARCO/CE; 
 
PROJETO DE LEI Nº 013, DE 24 DE NOVEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, QUE PROÍBE 
O MANUSEIO, A UTILIZAÇÃO, A QUEIMA E A SOLTURA DE FOGOS DE 
ARTIFÍCIO E ARTEFATOS PIROTÉCNICOS COM ESTAMPIDO EM TODO O 
MUNICÍPIO DE MARCO/CE, EM PROTEÇÃO À SAÚDE E SEGURANÇA DE 
ANIMAIS, DE PESSOAS PORTADORAS DE DEFICIÊNCIA, ACOMETIDAS 



DE DOENÇAS OU QUE PELA IDADE NÃO SUPORTEM O BARULHO 
ADVINDO DE EXPLOSÕES; E, 
 
INDICAÇÃO Nº 010/2022, DE 24 DE NOVEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE INDICA AO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI 
NO SENTIDO DA INSTITUIÇÃO DO PLANO DE CARGOS E CARREIRAS DA 
GUARDA MUNICIPAL.  
 
ENCAMINHO OS PROJETOS DE LEI N°s 012 E 013/2022 E O PDL Nº 040/2022 
PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE LJR, E A INDICAÇÃO N° 010/2022 AO 
ORGÃO COMPETENTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DO 
PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA DE 
CONTAS SOBRE O PARECER PRÉVIO Nº 206/2022, EMITIDO PELO 
TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO CEARÁ, REFERENTE À 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DE GOVERNO DO SENHOR PREFEITO 
MUNICIPAL ROGER NEVES AGUIAR, EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2017.  



 
PRESIDENTE: 
 
PASSO A PALAVRA AO (A) SENHOR (A) DOUTOR (A) 
_______________________________, QUE TECERÁ CONSIDERAÇÕES 
SOBRE AS CONTAS DE GOVERNO DO PREFEITO MUNICIPAL ROGER 
NEVES AGUIAR, EXERCÍCIO DE 2017. 
 
CONFORME PRECEITUA O ART. 174, DA RESOLUÇÃO Nº 002/2012, DE 17 
DE DEZEMBRO DE 2012 (REGIMENTO INTERNO), SUBMETO O REFERIDO 
PARECER A UMA ÚNICA DISCUSSÃO. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
ANUNCIO AOS SENHORES VEREADORES QUE DAREMOS INÍCIO AO 
PROCESSO DE VOTAÇÃO DAS CONTAS DE GOVERNO DO SENHOR 
PREFEITO MUNICIPAL ROGER NEVES AGUIAR, EXERCÍCIO FINANCEIRO 
DE 2017, POR MEIO DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 039, DE 
18 DE NOVEMBRO DE 2022, A QUAL OCORRERÁ PELO VOTO ABERTO, 
CONFORME DETERMINA O ART. 38, § 2º, DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, 
C/C O ART. 38, DA RESOLUÇÃO Nº 002/2012, DE 17 DE DEZEMBRO DE 2012 
(REGIMENTO INTERNO). 
 
NESTE MOMENTO PROCLAMAREI O RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 

PRESIDENTE:  

 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
PARECER FAVORÁVEL DA CFOTC AO PROJETO DE LEI Nº 044/2022, DE 
08 DE NOVEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
“INSTITUI REGRAMENTO FISCAL PARA O PARCELAMENTO DE DÍVIDAS 
TRIBUTÁRIAS E NÃO TRIBUTÁRIAS MUNICIPAIS”. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
PARECER FAVORÁVEL DA CLJR AO PROJETO DE LEI Nº 045/2022, DE 08 
DE NOVEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
“ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 351, DE 02 DE MARÇO DE 2021, A FIM DE 
AUTORIZAR O MUNICÍPIO DE MARCO A ADQUIRIR E DOAR FILTROS DE 
ÁGUA POTÁVEL”.(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
PARECER FAVORÁVEL DA CFOTC AO PROJETO DE LEI Nº 046/2022, DE 
08 DE NOVEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 266, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2018, COM A 



REDAÇÃO DADA PELA LEI MUNICIPAL Nº 345, DE 26 DE JANEIRO DE 
2021, A FIM DE INCLUIR NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO O 
CARGO DE GERENTE DE MANUTENÇÃO E OBRAS ESCOLARES; 
EXTINGUE CARGOS DE PROVIMENTO COMISSIONADO E RESOLVE 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
PARECER FAVORÁVEL DA CFOTC AO PROJETO DE LEI Nº 047/2022, DE 
18 DE NOVEMBRO DE 2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE 
AUTORIZA AO MUNICÍPIO DE MARCO A REALIZAÇÃO DE ACORDO 
JUDICIAL NOS PROCESSOS JUDICIAIS DE NºS 0000249-25.2009.8.06.0120 
E 0005576-04.2016.8.06.0120 NOS TERMOS EM QUE ESPECIFICA 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO);  
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA ÚNICA VEZ E 
SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 
129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 05 (CINCO) DE DEZEMBRO, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO. 


